

СУРГУТСКИЙ РАЙОН

Международная деятельность муниципалитета.

Представители и воспитанники организаций, представители органов местного самоуправления Сургутского района, представители и воспитанники организаций и представители органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Сургутского района в 2021 году, сотрудничали с международными организациями, учреждениями за рубежом, принимая участие более чем в 40 международных программах и проектах (творческих, музыкальных конкурсах, фестивалях – конкурсах и т.д.). Во всех международных культурных мероприятиях было принято участие в дистанционном формате.

В 2021 году можно отметить результаты в международных спортивных мероприятиях, участие в которых принято в очном формате. В том числе жители Сургутского района принимали участие и заняли места в XXXII летних Олимпийских играх (тяжелая атлетика) (Япония, г. Токио): Наниев Тимур – 4 место, в Первенстве Европы по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 лет (Финляндия, г. Рованиеми): Наниев Арсен – 4 место, в Первенстве мира по гиревому спорту среди юношей и девушек 14-16 лет, 17-18 лет (Литва, г. Каунас) – 3 место.

Туризм на территории Сургутского района

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

В 2021 году с целью позиционирования туристического потенциала Сургутского района и создания новых механизмов привлечения различных целевых групп к туристским ресурсам Сургутского района управлением культуры, туризма и спорта администрации совместно с Информационным центром Сургутского района было проведено 7 пиар-мероприятий. При организации которых использовались различные формы проведения: конкурсы, фестиваль, ярмарка, квест, марафон, акция. В условиях сложившейся эпидемиологической ситуации мероприятия проводились как очном формате, так и в дистанционном с использованием сети Интернет.

Акция «Скандинавским шагом по туристским местам» для лиц 55+ прошла в 4-х поселениях Сургутского района: с.п. Русскинская, г.п. Белый Яр, с.п. Тундрино, с.п. Лямина с охватом более 80 человек. Участники акции протестировали новые пешие туристские маршруты: «В поисках звенящего кедра», «Наследник Престола Николай Романов», «Тром-Аган - Божья река», к месту остановки русского писателя В.Г. Короленко.

Для повышения интереса детской аудитории к культурно-познавательному туризму для детей 9-10 лет был организован конкурс «Фишечка», в котором приняли участие 53 человека.

С целью популяризации активного и спортивного туризма был проведён конкурс «Угадайка» для детей 7-14 лет. Конкурс представлял собой онлайн-викторину на тему общих знаний о спорте и достопримечательностях Сургутского района. В конкурсе приняли участие 296 человек.

Для популяризации внутреннего туризма среди жителей Сургутского района проведён творческий фестиваль «ВАУ ТурФест». Творческие работы, вокальные и художественные, посвящённые разным видам туризма на территории района, заявили 32 человека.

В рамках Международного дня туризма в музеях Сургутского района состоялся «Экскурсионный марафон», призванный вовлечь жителей района в культурно-познавательный туризм. В марафоне приняли участие 50 человек,

которые на своих страницах в социальных сетях делились интересными знаниями, полученными в ходе посещения музеев района.

С целью презентации творческого потенциала мастеров художественных промыслов и ремёсел Сургутского района был организован фестиваль-ярмарка «Остров сокровищ Сургутского района». Для выставки было представлено 72 работы от 32 мастеров. Первая выставка с мастер-классами прошла 25 сентября 2021 года в специально установленном чуме в с.п. Солнечный. Вторая – экспонировалась в холле управления культуры, туризма и спорта администрации Сургутского района.

В целях популяризации активных форм отдыха совместно с Горнолыжным комплексом «Каменный мыс» для жителей Сургутского района был организован квест «Горнолыжными тропами Сургутского района», который проводился среди команд, состоящих из участников в возрасте от 14 лет и старше. В мероприятии приняли участие 180 человек.

С целью развития внутреннего туризма, увеличения туристического потока на территории Сургутского района в 2021 году продолжено взаимодействие с туристическими агентствами и туроператорами: «СургутИнтур» (г. Сургут), «Спутник» (г. Нижневартовск), индивидуальным предпринимателем гидом Алферовой Т.А. (г. Ханты-Мансийск), Центром компетенций в сфере туризма Фонда развития Югры (г. Ханты-Мансийск). В 2021 году спектр взаимодействия администрации Сургутского района с субъектами туристической индустрии был расширен: в рамках международного форума «Российский промышленник» в г. Санкт-Петербурге заключены два соглашения с индивидуальным предпринимателем Е.С. Виноградовым и некоммерческой организацией «Уральский союз туристической индустрии».

С целью развития и позиционирования этнографического туризма в Сургутском районе в 2021 году были организованы поездки на этностойбище «Хантыйский дворик» Клина Кантерова:

- в рамках рекламно-информационного тура по достопримечательностям округа для представителей ведущих средств массовой информации России («Моя планета», «Лента.ру», «Газета.ру», «РИА Новости», «РБК», «Известия»);

- в рамках съёмок фильма о Югре с участием фотографа мирового уровня Олега Зотова и блогера и телеведущей канала «Пятница» Екатерины Бобковой;

- в рамках съёмок передачи о жизни и культуре коренных жителей Югры для телеканала Совета Федерации «Вместе-РФ».

В 2021 году Сургутский район принял активное участие в международном совещании «Устойчивое развитие этнографического туризма», в ходе которого этнографический туризм Сургутского района был презентован ведущим экспертам сферы туризма России и зарубежья (Болгарии, Сингапура).

В ходе международного совещания достопримечательности д. Русскинская и Лянторский хантыйский этнографический музей в г.п. Лянтор посетили федеральные эксперты в сфере туризма: Олег Алексеев, президент Национальной ассоциации специалистов событийного туризма, Евгения Михалева, первый заместитель председателя Совета Ассамблеи народов России, Наталья Ларионова, начальник управления туризма Департамента промышленности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Эльвира Куклина, директор АНО «Культурно-Информационный центр ИНТЕЛЛЕКТУАЛ», республика Марий-Эл и др.

С целью формирования положительного имиджа о туристской дестинации Сургутского района было организовано:

- размещение информации о туристских объектах района на национальном туристическом портале «Russia/Travel» в разделе «Путеводители» во вкладке «Традиции»;

- участие в онлайн-марафоне «Travel Marketing 2021» представителей турбизнеса, 21 туристское предложение Сургутского района в течение года было размещено на платформе VisitUgra.

В условиях сложившейся эпидемиологической обстановки для развития внутреннего туризма и сохранения туристического потока на территории Сургутского района использовались активные усилия по предоставлению альтернативны, дополнительных туристских услуг с помощью цифровых платформ в сети Интернет посредством виртуальных экскурсий, выставок, дистанционных мероприятий, которые давали людям возможность расширить кругозор, познакомиться с достопримечательностями Сургутского района нажатием одной кнопки.

В 2021 году Управление культуры, туризма и спорта администрации Сургутского района совместно с Информационным центром муниципального автономного учреждения «Районное управление спортивных сооружений» в текущем году стали победителями Всероссийского VIII фестиваля-конкурса туристских видеопрезентаций «Диво России», заняв:

II место в номинации «Объекты оздоровления и отдыха» в под номинации «Туристические базы активного отдыха» с видеопроектom «Охотничье хозяйство «Еловое»;

II место в номинации «Туристические маршруты и экскурсии» с видеопроектom «Жизнь хантов в Сургутском районе»;

III место в номинации «Объекты оздоровления и отдыха» – с видеопроектom «Туристическая база «Ляминские берега».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Организация событийного туризма, экскурсий в г. Тобольск, которые были представлены на Всероссийском VIII фестивале-конкурсе туристских видеопрезентаций «Диво России» и заняли I место в номинации «Туристические маршруты и экскурсии».

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Включение в государственную программу ХМАО-Югры «Развитие промышленности и туризма» на предмет софинансирования создания объектов туристкой инфраструктуры муниципальной собственности.

Какие задачи стоят в 2022 году?

- Продолжение работы по продвижению туристического потенциала посредством Интернет ресурсов:

- создание на сайте «Держи курс на Сургутский район» путеводителя для туриста;

- размещение и актуализация информации о туристических объектах, маршрутах Сургутского района на платформе VIZITUGRA и др.

- Развитие положительного имиджа о туристской дестинации Сургутский район путем представления туристических возможностей на выставках, форумах.
- Привлечение туроператоров, турагентов к развитию внутреннего и въездного туризма на территории Сургутского района.